

MIRILAP

KOMÁROMI MEGYEI

ELOFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 10 P. Negyedévre 2-50 P.
Félévre 5 P. | Egyes szám ára 20 fillér
Megjelenik minden szombaton.

Felolvas szerkesztő:
PATHÓ GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Komárom, Igmándi-ut 12. Telefon 61.
Hirdetések árai díjszabás szerint.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Dicsőség a magasságban az Istennek.

Irta: dr. Hász István tábori püspök.

Karácsony az isteni Szeretet kiadásának és páratlan bemutatkozásának az ünnepe.

A házakban megjelenik a karácsonyfa, kigyúlnak rajta a gyertyalángok és az ajkakon felcsendül az angyali ének: Dicsőség a magasságban az Istennek és a földön békesség a jóakarátú embereknek.

Jó volna most, ha a gyermekek kedves és boldog gondtalanságával állhatnánk körül az örökzöld fát és az ő őrvezető csodálkozásukkal nézegethetnénk ajándéktelnele ágait.

De kődök, szörnyű ködfelhők borítják az egész világot és trianoni édes Hazánkat is. És a kődökben hollók szállnak és kárognak fenn és lenn egyaránt.

Talán soha ilyen súlyos gazdasági bajok és nyomorúságok nem nehezédtek a világra, talán soha ilyen gondok és aggságok nem feküdték meg a magyar égboltozatot, mint napjainkban.

E súlyos válság hatása alatt egyesek kiselküen, majdnem kétségbeesetten hajtogatják: Nincs itt mentesség! Nem tudjuk kikerülni a pusztulás borzalmaiból.

Mások hidegen, közömbösen fogadják és nézik az anyagi és társadalmi bajok növekedését és rombolását.

Sőt mit látunk?

Látjuk, hogy a keresztény kultúra és civilizáció örök ellenségei gúnyos kárörömmel figyelik a keresztény magyarság vívódását és kaján vigyorgással dörzsölik kezüket e bajok ki-

használására. Elérkezettnek gondolják az időt arra, hogy ismét megsuhogtassák feletünk keresztényvérbe mártott hóhér pallósukat.

Nos, mi jól látjuk a világkrízis anyagi és lelki bajait, de azért egy percre se engedjük lelkünkbe a kétségbeesés sápadt szellemét.

De ép úgy elűzük maguktól a fatalista közömböségnek jeges szellemét is, amely a teljes lelki lemondást és leszerelést akarja véghezvinni bensőkben.

Mégis leginkább attól a szörnyű demontól óvjuk magunkat és testvéreinket, amely a kereszténység örök ellenségének a gyűlöletével nézi és akarja felhasználni fájdalmas nyomorúságunkat és lángoló szenvedéseinket.

Minél nagyobb a köd és a hideg, mi annál nagyobb sóvárgással emeljük fel szemünket és szívünket a karácsonyfa királyára, a Kisdedre.

Mert az Ő arcából és szeméből erő és vigasztalás, bátorítás és buzdítás sugárzik és árad szét a világra.

E Kisded ugyanis maga a felségek Felsége, az Istennek emberré lett Fia, aki éppen azért lépett a világba istállóban, dohos alomszalmán, pudvás jászolban, éjjeli sötétségben és elhagyatottságban, hogy szólhasson, mégpedig mindenható erővel szólhasson azokhoz, akik szintén nyomorúságban, elesettségben és látszólagos teljes reménytelenségben kénytelenek szenvedni és

sorvadni.

E Kisdeddel szemben ott látom Heródest márványpalotában, csillogó termekben, biborban és bársonyban, hatalomban és jólétben.

E Kisdeddel szemben ott látom Tiberiuszt a Római Birodalom császári trónján a légiók félelmetes jelvényeinek erdejétől körülövezetten.

Mit szolt volna a kéjes és gögös Heródes a Kisded láttára?

És mit gondolt volna Tiberiusz, az isteni császár a betlehemi Gyermekek és jászol előtt?

Ime, Heródes és udvara nincs többé!

Ime, Tiberiusz és hadserege örökre eltűnt!

A Kisded pedig a jászolból trónralépett, de a legnagyobb, legtartósabb és legfelségesebb szépségű trónra!

Az én szívemben! A Te szivedben! Az ő szívében! A hivek millióinak és millióinak a szívében!

E Kisded, e legnagyobb király, ezen egyedül örök király néz rám a karácsonyfa ágai közül, a trianoni megtépett szegény magyar karácsonyfa busongó ágai közül, és azt mondja isteni ajka:

Ne busulj magyar népem, csak fogadj engem szivedbe és tarts is ott engem, a szeretet mindenható Istenét a szivedben és akkor nemcsak semmiféle baj és megpróbáltatás nem érhet neked, hanem minden inség és nyomorúság csak javadra szolgál és siettet megdicsőüléset a népek családjában!

Igen, az a nép, amelyet a Kisded vezet és amely a Kisdedet lelkében hordozza, nem veszhet el semmi veszenben vagy viharban!

Az Ő szeretetének és egymás édestestvéri szeretetének öröklángjával lelkünkben a mostani rémes kődökben, hollókárogásokban és vércevijogásokban is énekeljük, mégpedig annál hangosabban zengjük, minél inkább elnehezédnek feletünk a ködfelhők:

Dicsőség a magasságban az Istennek és a földön békesség a jóakarátú embereknek!

Karácsony est.

Alkony borult a téli tájra,
A földön néma csend.

De mintha az ég végtelenje
Még zengne odafent.

Mint egykor régen Bethlehemben,
Fenn az égen, — vagy tán
[szívemben —

Még mintha zengne angyalének:
„Dicsőség az ég és föld Istenének!”

Az égen milliónyi csillag,
Melyik az, óh! melyik,
Amely után elszállhat lelkem
Egész Bethlehemig!

Oóá, egy kis jászol elébe,
Ahol pihen lelkünk vendége,
Hogy ajkamon is zengjen ott az
[ének:
„Dicsőség az ég és föld Istenének!”

Oh, nem kell csillag, nem kell
[vezető!

Eljö az Ur maga!
Hol szerető szívek lakoznak:

Ott az Ő jászola!
És akinek bánat honol szívébe,
Ma Tőle száll rá áldott égi béke,
Hogy zengjen ajkain az angyal
[ének:
„Dicsőség az ég és föld Istenének!”

Oh ég Küldötte, édes Jézusunk!
Várunk mi is Reád!

Jövel, jövel! küldj nekem
Szívünknek ajtaját!

S míg ránk borul a csendes éjjel,
Édes örömmel, szent reménnyel
Megcsendül ajkunkon az angyal
[ének:
„Dicsőség az ég és föld Istenének!”

BORSOS ISTVÁN.

Porcellánfestő és égető műhely
(Eladás kicsinyben és nagyban.)

Véd  jegy

Komárom, Ország-út 20/a. Tel. 49.
(Hiányos szerszerek pótlása.)

Speciális, művészi kivitelű étszerviszek és vitrintárgyak legjobb és legolcsóbb beszerzési forrása.

Borbély Gusztáv 54

helyett egy hatszemélyes étkezéslet **42** pengő reklámár

Aki a csehekkel barátkozik, az nekünk ellenségünk.

A megyegyűlés csatlakozott a TESz. kormányfeliratához. Revízió kérdést a legközelebbi közgyűlés fogja tárgyalni.

December hó 19-én, pénteken délelőtt fél 11 órakor tartotta Komárom-Esztergom közgyűlési tagozat egyelőre egyesített vármegyék törvényhatósági bizottsága évutolsó rendkívüli közgyűlését, melyen baráti Huszár Aladár dr. főispán elnökölt.

Napirend előtt baráti Huszár Aladár főispán bejelentette a közgyűlésnek, hogy dr. Thaly Dezső joggyakornokot kinevezte tb. szolgabíróvá.

Ghyezy Elemér nagy tetszéssel fogadott, nagyhatású beszédben hazafias aggodalmának és mély fölháborodásának adott kifejezést, rámutatott a nemzeti létérdekünket veszélyeztető jelenségekre, miért is indítványozza, hogy az egyesített vármegyék törvényhatósága csatlakozzék a TESz kormányfeliratához, melyben a legszigorúbb vizsgálatot kér a szociáldemokrata párt cseh kapcsolatainak felderítése ügyében.

A hazafiúi lelkesültség igaz megnyilvánulása volt az indítvány egyhangú elfogadására.

Gróf Zichy Ernő a népszövegségnél teljesített hosszú

szolgálatának bő és alapos tudásával, széles látókörű megítélő képességével fejtette a revízió kérdését, figyelembe véve külföldön támasztott nehézségeket, felhívja a közgyűlést, hogy foglaljon állást a részleges revízió ellen és az integer Magyarország mellett.

Teljesen helyesli baráti Huszár Aladár dr. gróf Zichy Ernő álláspontját, agályosnak tartja azonban ügytelen feliratnak az elküldését, ami esetleg a kormány revíziós munkáját akadályozhatná. Indítványára a közgyűlés kimondja, hogy ezen kérdést az alispán a legközelebbi közgyűlésre készítse elő.

Köszönetet mond a közgyűlés a kereskedelmi miniszternek, a Budapest—Wien és a Dorog—Esztergom állami utak kiépítéséért.

Tolna vármegye átiratát magáévá teszi a közgyűlés, amelynek következtében felir a kormányhoz, a községek tulajdonát képező laktanyák házadomentságának ügyében.

Örömeinek ad kifejezést baráti Huszár Aladár dr. főis-

Jó butort

jól vehet

Löwy-nél Győr,

Gr. TISZA ISTVÁN-TÉR 5.

Butort

Komáromban

lakására

szállítja.

Kedvező fizetési feltételek.

Kérjen díjtalan ajánlatot.

Karácsonyi tárcánk.

Irtá: **Surányi Ferenc**
apátplébános.

Levél a Jézuskának

Adassék levelem Jézuskának a magas mennyszágba a tulajdon kezébe.

Édes Jézuska!

Szép fehér papírost találtam, fehérebbet, mint a kis báránykánk gyapja. Találtam továbbá, a szekrény alá guruiva egy szépen meghegyezett ceruzát, ami igen nagy szerencse, mert a ceruzát, úgy mint a gombot, meg a varrótűt a szekrénybe zárják, hogy le ne nyeljem. Pedig hát eléggé vigyáz rám az Őrzőangyal, ha magamra hagy-nak! Egyszer is egy jó hideg vasszöveget találtam, igen kellemes lett volna rágni növekvő fogammal, de ebben a pillanatban mellettem termelt az Őrzőangyalka, kivette a szöveget a kezemből, elvitte és én sehohsem találtam. Azért nem is eszem meg most e ceruzát, hanem irok neked vele Kedves Jézuska, egy igen szép levelet, sietve, gyorsan, hogy a szent karácsony estéig read találjon.

Ha a nagyok látnának, hogy milyen girbe-görbe kraksznikat irok, kinevetnének, hogy nem lehet elolvasni, amit én irok. Érdekes, ők a nagyok sem

tudnak úgy írni, hogy én is el tudjam olvasni! De hiszen nem is nekik írom e levelet, hanem Neked Jézuska és tudom, hogy Te el tudod olvasni és kitalálod a görbe vonalak és krix-kraxok értelmét.

Mama és a papa megkérdezték tőlem, mondjam meg, hogy miféle ajándékot és játékot szeretnék a karácsonyfa alatt és ők majd megüzenik Neked, és Te, aranyos Jézuska majd elhozod. Én megmondottam és a mama, meg a papa bizonyára beszéltek már veled és elmondották, hogy én a következőket kértem:

1. Vonatot, mely a sinen magától szalad.
2. Képeskönyvet, amiben benne van a Mackó bácsi, meg a Róka koma, meg Höföhérke, meg a Hüvelyk Matyi.
3. Fügét, narancsot, meg cukrot.
4. Hintalovat, igazi sörénynyel.
5. Fölfújható gumicsacsit, lehetőleg akkorát, mint én.

Hanem, Kedves Jézuska, még szeretnék valamit kérni Karácsonyra. Még valamit, amit nem tudom miért, de nem mondtam meg jó szüleimnek. Pedig kérdezték ám: Mást nem akarsz kis buksi? A buksi t. i. én vagyok. Én nem szoltam. És mikor az anyukám este megint megkérdezte: Nos, mit hozzon még a Jézuska? Én anyukámhoz dőcögtem, belebujtam fe-

jemmel a szoknyájába és nem akartam sirni, pedig igen muszáj lett volna.

Jézuska, édes kicsi Jézuska! Te mindent tudsz, és keveset, talán semmit sem tudok. De azt tudom, — de hogy mért, azt már nem tudom — hogy amikor este megvacsorázunk, apukám sietve felveszi a kabátját és a mama könyörög, ne menj el Károly, (ez a papám neve) már megint kártyázni mégy, gondolj gyermekeidre, nézz rá erre a kicsire, a buksira, maradj itthon, de hiába; apukám felteszi a kalapját és elmegy. Ilyenkor mi gyerekek egyedül maradunk anyukával és anyuka igen szomorú. Én anyukával alszom a szobában fehérre festett kis ágyamban. A multkor felébredtem éjjel és észrevettem, hogy anyukám nagyon sir. Csendben maradtam és hallgatóztam, hogy hallom-e apuka lélekezését. Nem hallottam. Éjjel volt, sötét éjjel és apuka nem volt itthon. Bizonyára ezért sirt szegény mama. Ekkor odalépett ágyamhoz a fehér Őrangyal. Jól emlékszem, hogy megfogta karomat, felsegített és én kimásztam kis ágyamból, a kis fehér ingemben odatipegtem az anyukámhoz. Az Őrangyal megint segített és én így tudtam felmászni anyukám ágyába. Egészen odabujtam melléje, megsimogattam, megcsókoltam az arcát és azt mondtam: „Ne sirj anyuka, nem rossz az apuka!”

Nem is rossz az én apukám, édes Jézuska, csak azt nem tudom, hogy miért jár haza hajnalban, amikor olyan jó este lefeküdni és szépen aludni. Arra kérlek tehát, Édes Jézuska, szólj az Őrangyalkának, hogy vigyázzon apukámra és ne engedje el este kártyázni. Én ugyan nem tudom, hogy mi az, de gondolom, hogy nem lehet valami jó, mert anyuka nagyon sokat sir miatta. Ezt kérem karácsonyi ajándékkul, — ezt nem tudom szüleimnek megmondani — ezt kérem édes, jó Jézuska. Apuka olyan jó ember, mindnyájan úgy szeretjük, kérlek Jézuska tedd meg, hogy ő egészen a mienk maradjon, maradjon köztünk, éjszaka legyen mindig itthon. Nagyon kérlek Jézuska, ezt add meg nekem, inkább lemondok a többi karácsonyi ajándékról, a vonatról, a narancsról, a képeskönyvről, meg a csacsiról is.

Kedves Jézuska, csókollak szeretettel és csókolom a kezét szeretettel a te édes jó mamának is aki igen fog örülni szintén, ha Te az én szivből fakadó kérésemet teljesíted. Leveletem küldöm az én fehér Őrangyalomtól. Olvasd el Jézuska, szivemből irtam.

Hű, engedelmes, imádkozó kis szolgád

Karcsika

a mamának, meg a papának kis fia, még nem egészen négy esztendő.

Hitelképes Ön?

Akkor nem lehet gondja, hogy a közelgő **karácsonyi és alkalmi** ajándék tárgyait hol szerezzé be.

Korn Dezső óras- és ékszerésznél

Komárom, Igmándi-út 12.

a legkényesebb igényeket is kielégítő, változatban legolcsóbb készpénz árak mellett

teljes szükségletét

fedezheti órák, ékszerek, arany, ezüst és chinai ezüst disztárgyakban, valamint ezüst és alpacca evő eszközök, sport és verseny cikkek

folyószámla hitelre is!

Elsőrendű óra- és ékszer javítóműhely saját vezetésem mellett.

ÓVÁS! Ne üljön fel házaló ügynököknek vásároljon nyílt árusítási üzlethelyiségben, mert ez biztosíték, hogy jól lesz kiszolgálva.

Ékszer jólétben ékesít, szükségben kisegít.

pán, hogy az egyesített vármegyék kölcsön felvétele nekik tudják megoldani ütépitési programjukat s ezért köszönetet mond a vármegye közönségének áldozatkészsegeért, s indítványozza, hogy mondjon köszönetet a közgyűlés a vármegye alispánjának, főjegyzőjének, műszaki tanácsosának buzgó és odaadó munkásságukért. Általános helyesléssel elfogadott indítványt az alispán köszönte meg a maga és tisztviselő társai nevében.

A többi tárgysorozati pontokat az előadói javaslatok alapján tárgyalta és fogadta el a közgyűlés.

Az egyes bizottságok megüresedett tagsági helyeire a közgyűlés az alábbiakat választotta be:

Közigazgatási bizottság: Gróf Esterházy Móricz, Fehér Gyula dr., Löke Károly, Péntek Pál és Réhling Konrad.

Igazoló választmány: Báthy László, Csanády László, gróf Degenfeld Sch. Ottó, Garzuly József dr., Frey Vilmos dr., Mike Lajos dr., Péntek Pál, Wiplinger Odön dr.

Kijelölő bizottság: Réhling Konrad, Frey Vilmos dr., póttag Thaly Dezső (közgyűlés által választottak); Bothner Árpád, Mátffy Viktor, póttag Keleti József, (főispán által kinevezett) Kolozsváry (Lószert) Kálmán, Schmiéd Sándor, póttag Komjáti Béla (alispán által kinevezett tagok.)

Talaly Ferenc emlékére tett alapítvány odaitelésére alakított bizottság: Gróf Esterházy Móricz, Báthy László, Löke Károly.

Végül hűgölettel üdvözölte az évzáró közgyűlés Esztergom vármegyeörökös főispánját, a hercegprímást. Majd baráti Huszár Aladár dr. főispán hazafias hévtől izzó szavakkal zárta be a közgyűlést, igaz magyar érzéssel kívánt kellemes ünnepeket és szebb, boldogabb jövőt magyar hazánkknak, csonka vármegyénknek, és annak minden lakosának.

Az új parancs.

Bármint próbáljunk is hozányulni a mesterien megalkotott és a hajszálpontossággal működő világrendhez, egy megmagyarázhatatlan erő kényszerhatása alatt az embernél, az esze által a többi létezők fölé emelkedett lényenél állapotunk meg. Ennek a története, eredete, fejlődése, küzdele, érdekelt legjobban. A természetbúvár lázas kutatása, az archeológus, geológus, vagy történettudós tudományos elmerülése odairányul, hogy a történelem előtti korhatárt minél messzebb tolja, hogy a kihűlt földtekén megtalálja az ember lábnyomát. Alaktalan kődarabkát emberikéz által formáltak jelent ki és a hegyek barlangjainak rovátkái között emberikéz véséseit véli feltalálni. Alig valamire való leletből egy kor, vagy korszak életét rekonstruálja. — Mert tudni akarja mindazt az emberről, amit kíván, amit óhajt az emberiség számára. A materialista pogányság rettenetes embertelenségei között is az embert keresi, valamint a sok ezer éves bölcselői rendszerek is csak azért érdeklők, mert az igazi embert ezekből szeretné kihámozni. Ézért csillan fel a szeme és ég szokatlan tűzben, amikor Plató vagy Arisztotelesz tétéleit boncolgatja. — Igen. Itt már nemcsak a szenvedélyeknek élő, hanem magasabb létezői után törekvő lényeket is talál, egykét igazi embert.

De mi ez mind? Mi ez ahhoz a magasztos élethivatáshoz, amibe és amire a nagy alkotó hívta embert? Csak szárnypróbálgatás, naivány gyertyaláng és hideg mathézis. Hanem a sok fagyón, a rabszolgák millióinak könnyein, évezredes sötét ködökön átvergődve, eljut a betlehemi istálló csendeszen szendergő gyermekéig és látja szét-hasadni a nagy sötétséget és meghallja az embert emberré tevő szociális szeretet hangjait. Felujjong a lelke, szárnya kap

és merész iveléssel a nagyvilág minden emberét felkutatja és felébreszti a hidegen és ridegen számító életküzdelméből. Az élet robotosainak egy napra pihenőt ad, hogy munkában görnyedő hátat kiegyenesítse. A gyilkos kezéből kiúti a fegyvert, mert a levegő rezdülésével hirdeti: „Békesség . . .“ A földi kincsek raktarossa kezébe belenyomja a kulcsokat, hogy éhez, rongyos, didergő embertársait egy napra boldoggá tegye.

Bethlehem előtt ez nem volt.

Hiába égett a vesztatűz, melegét nem érezték. Hiába ragyogtak a rétorok magasröptű szónoklataikkal, egyetlen redőt sem tudtak elsimitani. Olyan volt az élet, mint a gép. Zúgott, zakatolt lélek nélkül.

De azóta megváltozott az élet. A gépek korszakában élő emberbe is beletonódik, átítatja a lelkét a magasabb létező után való törekvés és vele kapcsolatban és mint annak eszköze a szeretet.

Ha ma szétnézünk az emberek között, a kicsinek és nagyok, tudósok vagy tudatlanok lelki világában megtaláljuk, tetteiből kiérezzük, szavaiból megértjük, hogy tudja a nagy parancsot, a szociális szeretet parancsát.

Ezért alakultak és alakulnak egyesületek, jóléti intézmények, ezért áll a „mindenki karácsonyfája“ és ezért viszik boldog, mosolygó arccal a kis szeretetsomagokat.

Bethlehem után új törvény járja: „Szeressetek!“ Szeressétek a kicsiny, tipegő gyermekeket, az élet új hajtását, a jövő reménységét. Szeressétek a koldusrongyokban didergő sorsüldözöttet, az apátlan, anyátlan árvát, az aggot, ki tehetetlenként szerepelt számadásaitokban. Szeressétek a gazdagot, rideg lelki világában, hogy felolvadjon szívének jégkérge. Szeressétek egymást emberek mindnyájan egyért, aki közetek érkezett és gyermekkezével megáldja törekveseiteket. Legyetek igazán emberek, akiknek legfőbb törvénye a szociális szeretet.

Rozmán Ferenc.

A szeretet igazi karácsonyfája.

Jótekonysági egyesületeink osztják a kis Jézuska ajándékait.

Mindenki örömmel várja a Karácsonyt. Mindenkinek mosoly ül az arcán. Bethlehem csodás varázsa ül ma a szíveken, a szeretet uralkodik most az emberek felett.

A boldog családi kört im egy csillogó, szépen feldiszipített kis karácsonyfa jelképezi, mely magához vonza a családtagokat, hogy egyesítse azokat a megtisztult szeretet igaz érzésében. Apró ajándékokkal halmozzák el egymást az emberek, hogy látható tanujelét adják a határtalan szeretetüknek.

A szeretet megnyilvánulásának szent ünnepén jótekonny, nemes lelkek egész évi szorgos, áldozatkészséggel párosult nagy munkájukat viszik a feldiszipított

Mint-üstökös az égen

zúg-tűnt fel



tökéletességével

Standard Ja

3-1 CSÖVES HÁLÓZATI RÁDIÓ!

Kapható minden szaküzletben.

karácsonya alá. A szeretet melegével karácsonyi örömet, boldogságot akarnak ébreszteni nőegyesületeink azoknál, kikkel az élet oly kegyetlenül bánt, akik a földi javaktól megfosztva a nyomorban a nélkülözésekben szenvednek.

A Szociális Missziótársulat Komáromi Szervezete december hó 23-án d. u. 4 órakor a záróban ünnepélyes keretek közt osztotta ki a karácsonyi segélyeket. Kedves kis műsor előzte meg a kiosztást, melyet a Kedves Nővérek rendeztek meg. Surányi Ferenc apátplébános mély tartalma ünnepi beszéde után tetrahozott a Misszió 50 leányiskolai 38 fiúiskolai, 31 monostori iskolai tanulóit és 10 ovodást, összesen 129 gyermeket részben ruha, felhőnemű, harisnya és cipővel. Azonkívül a felnőttek kaptak élelmiszer csomagokat (liszt, zsír, cukor stb.) Komáromból 85, Monostorról 20 család.

A szent-Antal perzsely 33 gyermeknek csináltatott cipőt és adott karácsonyfát, azonkívül 30 családnak játtatott pénzegélyt

A Református Jótekonny Nőegylet december hó 21-en vasárnap d. u. 3 órakor tartotta a karácsonyfa ünnepejét. A szép műsor számok tették áhíthatossá a karácsonyi hangulatot, majd kiosztottak 10 pár fiúcipőt 155 P., 10 pár leány cipőt 155 P., 8 fű ruhát 222 P. értékben, azonkívül 12 szegénynek pénzegélyt adtak összesen 60 P.-t és a gyermekek részére gyűjtött 100 P.-ből 120 gyermek kapott szeretetsomagot, összesen tehát 690 P.-t fordított a református Nőegyletünk a karácsonyi segélyezésre.

Ugyancsak vasárnap, e hó 21-én délután 4 órakor tartotta az *Evangelikus Nőegyesület* is a karácsonyfa ünnepeit. A liturgikus istentisztelet után *Fadgyas Aladár* lelkész méltatta hatáson a karácsonyfa ünnepeit jelentőségét, majd dr. *Ölschlager Istvánné* meleg szavakkal az irgalmas adakozóknak mondott halás közönetét, hogy adományokkal a szeretet ünnepeit lehetővé tették. Felruháztak 11 iskolás gyermeket, 5 felnőttet és 5 kisdédet, ezek közül 15 teljesen, 5 csak ruhát kapott, 1 pedig cipőt és harisnyát, 1-nek ruhát és 1 mázsa tűzifát adtak. A segélyezetté száma összesen 21.

Kis statisztika, mely csendes jöteknyságról számol be. Rrideg számok, amelyek azonban nagy melegségről, heiső szeretetről beszélnek. A kis Jézus szeretete jutalmazza a nemes cselekedeteket, vigyen örök boldogságot az irgalmasság ez áldozatkész oltárára.

Meghülésnél
rheumatikus
fájdalmaknál:



A vármegye kisgyűlésének rendkívüli ülése.

Komárom-Esztergom közgazdasági egyelőre egyesített vármegye törvényhatósági bizottságának kisgyűlése folyó hó 19-én, pénteken délelőtt 10 órakor dr. baráti *Huszár Aladár* főispán elnöklésével rendkívüli ülést tartott a vármegyei ház kistermében.

Komárom város tüzelőanyag szállításának ügyében *Karcsay Miklós* vármegyei főjegyző jelentése alapján tudomásul vette a kisgyűlés, hogy a Komárom város hivatalainak külföldről szállított tűzifát a szállító cég a népkonyha és az inségakció javára ajándékozta. A város a cég kizárásával új tűzifaszállításra hirdetett árlejtést, a szemet ellenben, amely hazai és amelyből már használtak is, megtartani köteles a város.

Dr. *Fehér Gyulát* és dr. *Frey Vilmost* a számonkérő szék tagjainak választotta meg a kisgyűlés. A tárgysorozat egyes pontjainak letárgyalása után az ülés fél 11 órakor véget ért.

Meghívók, esketési, eljegyzési lapok, névjegyek és mindenemű nyomtatványok izléses kivitelben készülnek.

HACKER DEZSŐ

könyvnyomdájában

Komárom, Igmándi-ut 12. Telefon 61.

HIREK.

És fagy ezüstje csillog a havon. . .

*A csillagok hidegen fénylenek
És fagy ezüstje csillog a havon.
Szívünkbe mégis balsamosmeleg:
Te jöttél hozzánk édes Jézusom.*

*Fehér kendőt lobogtat szent kezed
Egy drága szó villog rajt:*

[Kegyelem.

Mind visszahoztad azt, mi el-

[veszett,

Csendes fehér karácsony éjjelein.

*E vén föld lesz czentül lakhelyed,
Mert minden oltár fogva tart rabul.
S a csillag is, mely Téged hirdetett,
A sok örökmécs fényében kigyul. . .*

S Téged keres az elhagyott s

[szegény,

*Feléd sóvárog a bünös, a szent,
S mint meleg illat, május éjjelén
Suhan szívükbe ünnep, béke, csend.*

Oh csendesüljön hát a gyűlölet.

Kemény szavát az ajk ne mondja ki.

Tegyük le a dobásra kész követ:

Tudjon szívünk ma megbocsájtani.

Kisbér. Szohurek Antal.

Kellemes karácsonyi ünnepeket kíván minden előfizetőjének, olvasójának és munkatársainak a Komárommegyei Hírlap szerkesztősége és kiadóhivatala.

Az ünnepek istentiszteleteinek sorrendje: A *róm. kath. templomban: Karácsony első ünnepén* éjjel 12 órakor éjféli szentmise. Reggel fél 8 órakor pásztomise, reggel 8 órakor a tanuló ifjuság szentmiséje, reggel fél 9 órakor szentmise, délelőtt 10 órakor ünnepi szentéges nagymise prédikációval, délelőtt fél 12 órakor csendes szentmise. Este 6 órakor szentéges litánia. *Karácsony másodnapján* a szentmise sorrendje a rendezés vasárnap. Szentmise: fél 8, 8, fél 9 és 10 órakor lesznek. Este 6 órakor szentéges litánia.

A *ref. egyháznál Karácsony első és másodnapján*: d. e. 10 órakor istentisztelet úrvacsora osztással és d. u. 3 órakor. *Szilveszter este*, dec. hó 31-én 6 órakor szentbeszéd, utána litánia és évvégi háladás. *Ujév napján*, 1931. január 1-én a szentmise fél 8, 8, fél 9 és 10 órakor lesznek. Este 6 órakor szentéges litánia.

A *ref. egyháznál Karácsony első és másodnapján*: d. e. 10 órakor istentisztelet úrvacsora osztással és d. u. 3 órakor. *Szilveszter este*, dec. hó 31-én este 6 órakor hálaadás. Karácsony második napján délután a pápai főiskola egyik növendéke prédikál. *Ujév napján* szintén d. e. 10 órakor és d. u. 3 órakor lesznek istentiszteletek.

Az *ág. ev. egyháznál: Karácsony első ünnepén* délelőtt 10 órakor istentisztelet, úrvacsora

osztás Komáromban, délután 4 órakor Almásfüzitőn. *Karácsony másodnapján*: d. e. 10 órakor istentisztelet és úrvacsora osztás Tóvárosban, d. u. 3 órakor Karácsonyfa ünnepély Tóvárosban. *Szilveszter napján*: Hálaadó istentisztelet az O-évre, d. u. 4 órakor Tóvárosban, este fél 7 órakor Komáromban. *Ujév napján*: D. e. 10 órakor istentisztelet Komáromban.

Vezércikkünk írója. Lapunk vezető helyén nagy örömmel látják olvasóink az országos hírű egyházi szónoknak, a kitűnő egyházi írónak, a kiváló tábori püspöknek *Hisz István* dr.-nak a nevét. Komárommegyének a büszkesége ő, ki mint kisbéri születésű Komárommegyéhez mindig szeretettel ragaszkodott. Nekünk, komáromiaknak mindenkor ünnepnapunk volt valaányszor egyházi ünnepeinkre közénk hozta lángoló magyar lelkét, gyujtó szavát. Ez uttal is mélyges tisztelettel és hálával köszöntjük a püspök úr ömeltőségét és kerjük nagy szeretetét és pártfogását a megcsontított szegény város minden néző dolgában.

Karácsony a Népkonyhán. A kereszténység legnagyobb ünnepnapját érezni fogják azok a szegénysorban levők is, kiknek élelmézéséről a Szocialis Missiótársulat kíván oly nagy szeretettel gondoskodni. A nagy áldozatkészség, a nemes szívű adakozások tették lehető, hogy karácsonykor ünnepi ebéddelel kedveskedhetnek a népkonyhán étkezőknek. Folyó hó 22-én, hétfőn délután dísznóták a népkonyhán. *Horváth István* asztalosmester, városi képviselőtestületi tag és a róm. kath. egyház gondnoka adakozásából. Karácsony első ünnepén ragout leves, pulykacsecsenye rizzsel, szilvakompóttal, másodnapon húsleves, dísznótoros aprólék burgonyával, diós-kalács lesz az ebéd. Ily fejedelmi étlappal várják a kettős ünnep *Alapy Gáspárné*, ügyv. elnök, *Keleti Marica*, *Horváth Annuska* a héten a kiosztásnál közreműködő Missziós tagok a népkonyha vendégeit, hogy a jó ebédekkel feledtessék az élet sivatagát, s tetteikben bizonyítsák a krisztusi hitvalláson alapuló irgalmassági cselekedetét.

Január elsején kezdetét veszi a népszámlálás. Az új esztendőben házról-házra fognak járni a számlálóbiztosok, akik az 1930. év december hó 31-iki éjféli állapot szerint összeírják a lakosság kiesinyét, nagyját. Felhívjuk olvasóközönségünk figyelmét, hogy a számláló iv minden kérdésére lelkiismeretesen, pontosan feleljenek. Eltekintve attól, hogy a törvény szigorúan bünteti azokat, akik hamis adatokat vallanak be, fontos és szükséges, hogy csonka hazánk megbízható adatokkal rendelkezék népessége körülményeiről. A népszámlálás semmi más célt nem szolgál, csupán országosan statisztikai adatot gyűjt.

Rádió Kramernál.

A tanítók és a lelkészek fizetésrendezése. A legilletékesebb forrásból nyert értesülésünk szerint, mindazon tanítók és lelkészek fizetését, akik illetményüket buza alapon kapják, illetve járandóságukat természetben élvezik, rövidesen rendezni fogják. Tanítóink és lelkészeink régi, jogos sérelme nyer elintéztést a kormány intézkedéssel. Lehetetlen ma a helyzet, hogy a törvényes illetmény fejében élvezett gabona járandóság jövedelmükben oly nagyérték csökkentést jelentsen.

A máv. Karácsonyi részesedési jutaléka. A szokásos évvégi részesedési jutalékot most állapította meg, s folyósítja a máv. igazgatósága. Az elmult évnél is kisebb az arány szám, melynek alapján a részesedést osztják. A folyó évben 2.36 az egységsszám sajnos csak Komáromban 15-50 pontok között vannak vasutasaink minősítve, s e számítás szerint kifizettek a forgalomnál körülbelül 3000, a vontatásnál (füttőháznál) 3000 pengőt. Összesen 11000 P. a komáromi vasutaság karácsonyi részesedési jutaléka.

Pénzt takarít meg, ha fűszer- és cseméke-árú szükségletét Spielmann Imre fűszer- és csemékekereskedőnél szerzi be. Komárom, Igmándi-ut.

Gramofon Kramernál.

Iglói diákok. Az Ácsi Sport Club december 31-én, este 8 órai kezdettel a mozihelyiségben előadja az Iglói Diákok című 3 felvonásos dalos diáktörténetet, mely előadásra mindenkit szeretettel meghív a rendezőség.

Uri- és női divat cikkek, posztó, szövet, vászon és rövidárúk, valamint minden e szakmába vágó cikkek legolcsóbban kaphatók a 25 éve fennálló

Hajnal Oszkár

cégnél

Komárom, Igmándi-ut 18.

Tisztavérü yorkshire és berskhire malacok, teavaj, lágy és keménysajtok 1929. és 1930. évi uradalmi bor, mindennemű téglatermékek és

nemes fűzvevessző

jutányos áron kapható a

Kisbéri M. kir. Ménesbirtok Igazgatóságánál

Posta, vasut: Kisbér
Telefon: Kisbér 1.

Adakozások a Vetsey Edéné népkonyhára. 1930. december hó 18-tól 23-ig a következő adományok érkeztek: Horváth István asztalosmester egy darab hizott sertés, N. N. 1 dr. kakas, N. N. 6 kg. kolbász, Csákváry Annele és Hansi 3 nagy üveg paradicsom, Kiss Mátyásné 1 kg. zsír, 80 dg. töpörtyű, 2 ü. paradicsom 1 kg, szaloncukor, Banai bérgazdaság 14 zsák burgonya, 5 zsák (300 kg.) borsó, Puschmann Vilmos 2 kg. cukor, 2 kg. mák, 1 kg. keksz, 1 kg. moggyóró, 1 kg. mandarin, fél kg. szaloncukor, Hansmann Klára 1 kg. túró, Csorba Lászlóné 5 kg. kolbász, d. Matzitz Gyulané 1 drb. nyul, Alapy Gáspárné 3 ü. paradicsom, dr. Csukas Istvánné 2 kg. cukor, 2 kg. liszt.

Juttassuk adományainkat mielőbb a gyűjtőhelyre: Városháza 22. sz. ajtó!

Csiliár Kramernál.

Felülfizetések. A zárdái színelőadásokon felülfizettek: Alapy Gáspár 5, Petőcz Jánosné 3.50, Csákváry Jánosné 2.50, Rezbar Pálné, Dörfinger Jánosné N. N., Klacsik Antal szds. 2-2 pengőt, Fancz Ferenc szds., Esztergemi Antal, N. N., Kathi Martonné, Nagy Lajosné, N. N., Apahida Miksáné 1-1 pengőt, N. N., Dittrich Istvánné, Dr. Belcsák Sándorné, Ováry Ferencné, Varga Ferencné 50-50 fill., Krizsán József 60 f. N. N. 40 f., N. N. 20 f., azonkívül Fischer, Hajnal és Bilitz divatárkereskedők összesen 25 m. kötetnyek való ruhaanyagot adományoztak.

Gazdát cserélt a Milchtelep. Mint tudjuk, Komáromban özv. Milch E.-né és Milch N. fakereskedő cég egyrészt a Keménytaipari R. T. erdekeisébe olvadt bele, másrészt üzemét beszüntette. Örömmel értesülünk, hogy a beszüntetett épület- és puhafa telepet 1931. január hó elsejével Weisz Gyula, a cég volt főtisztviselője veszi át, aki huszonkét esztendőig nagy szakértelemmel, üzleti előzékenységgel vezette eddig is a telepet. Városunk közkedvelt, megbecsült polgárának, a képviselőtestület értékes tagjának önálló üzleti tevékenységéhez sok szerencsét kívánunk.

JÓT TESZ!

önmagával és rádiójával, ha VALVO csövet használ.
Kapható:
KRAMER FERENC
rádiószaküzletében, Komárom.

Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszullétet szorulás fokozza, a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz fájdalommentes székürülést és kielégítő emésztést hoz létre. Híres nőorvosok a legnagyobb elismerés hangján írják a valódi **Ferenc József** vízről, mert ez a kritikus korban is hosszabb időn át alkalmazható, anélkül, hogy kitünő eredménye változnék. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszertüzletekben kapható.

Református egyesületek Szilveszter estje. A Református Leányegyesület és az Ifjúsági Egyesület 1930. évi december hó 31-ik napján Ray Imre vendéglős (Ipartestületi Székház) helyiségeiben este 8 órai kezdettel tánccal egybekötött műsoros zártkörű Szilveszter estélyt rendez. Belépődíj személyijegy 1 P., családjegy (3 személyre) 2:50 P. Az estélyen Németh Gyula jönevű zenckara játszik.

A posta visszatér a régi árakra. A postatarifa emelése általános visszatetszést keltett az egész országban, -- mint értesülünk -- a be nem vált postatarifát revizó alá veszik és vissza fogunk térni a régi alapra, mert beigazolást nyert, hogy a postadíjak emelése magára a postára is hátrányos volt. E kérdésben talán még ez év végén, avagy januárban döntenek.

Sok baromfi volt a piacon. A karácsony előtti hetivásárok képe a szokottnál is élénkebbek voltak. Rengeteg baromfit hoztak, különösen a pulykák és a káppanok kerettek nagy feltűnést. Árak: csirke 2-4, tyúk, 3-5, káppan 5-6, pulyka 16-20 pengő parja, kövér kacsa, liba 1.60-1.80 P. különként élő-súlyban. Tojás sok volt, az ára felment: 16-18 fillérré adták. Zöldségpiacon a káposzta 7-8, kelkáposzta 39, sárgarépa 16 fillér volt különként, zöldséget 7-8 fillérré lehetett venni eszmében. Alma is volt elég. Az ár különböző volt, minőség szerint 70 f.-től 1 pengőig vásárolták. Dió kevés volt, 1-1.20 P alig adtak. Teje volt a piac karácsonyifakkal, melyeket még a vánhaború kitörése előtt szállítottak a Tatrából. Ára nagyság, szépség szerint 0.50-10 pengőig emelkedett.

Vidéki előfizetőinkhez. Tisztelettel kérjük, hogy az eddig küldött és megtartott lapok előfizetésére szánt díjat beküldeni sziveskedjenek, mivel lapunkat csak úgy tudjuk fejleszteni, ha előfizetőink hátralékukat beküldik, nehogy a lap szállításában fennakadás legyen. A kiadói-vatal.

A komáromi Társaskör Szilveszter-estje. A komáromi Társaskör saját helyiségeiben, tagjai és azok meghívott vendégei részére Szilveszterkor családias táncestélyt rendez. Kezdeté este 8 órakor. Belépődíj nincsen, ellenben tetszésszerűt szíves adományokat a „Vetseyné Népkonyha” javára szívesen elfogad és nyugtázza az elnökség. A vezetőség kéri a Társaskör tagjait, hogy teljes számban megjelenjen sziveskedjenek. Vendéget minden tag hozhat magával.

Színelőadás. A nagyigmándi Levente Egyesület 1931. január 1-én felszerelésük gyarapítására színelőadással egybekötött táncmulatságot rendez a Kulturház nagytermében.

Talált kulcs. Foijó hó 19-én a hatóság területén egy kulcs találtatott. Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányságon hivatalos órák alatt átveti.

1931. január elsejével bejelentéskötelezettség lép életbe. A belügyminiszter az egész ország területére bejelentéskötelezettséget rendelt el. Minden magyar állampolgár állandó lakhelyének végleges, vagy három hónapon túl terjedő megváltoztatását, valamint életének tizenkilencedik évébe való belépését annak az évről jan. 31-ig, amelyben a tizegyolcadik évét betölti, bejelenteni köteles. Be- és kijelentési lapokat nagy- és kisközségekben a jegyzőkhöz, városokban a rendőrkapitánysághoz kell beszolgáltatni. Ez a rendelet 1931. év január 1-én lép életbe.

Nem reklam, de valóság,

hogy nagyszerű nagybani vételeim folytán tudhatom a t. vásárló közönséggel, hogy olcsó

karácsonyi

vasárt rendezek, melynek keretében eladásra kerülnek: alma, mandarin, dió, mazsola, lüge, mandula, szaloncukor,

karácsonyfák

és hozzávaló csokoládés díszítmények.

Likörök, konyak, rum, bor. Az itt hirdetett árucikkekből a tisztelt vevőim már előre meggyőződhetnek, hogy kevés pénzért gazdag, szép és boldog karácsonyi ünnepet varázsolnak elő.

KRAMER SÁNDOR

fűszer- és csemegekereskedőnél Komárom, Igmándi-ut 12.

NEM

vagy jó magyar, ha külföldi árut vásárolsz.

NEM

külföldi és mégis a legjobb

CSEPEL

a gyártmány,

SOHA

nem bánod meg

CSEPEL

ha gyártmányu

varrógépet és kerékpárt vásárolsz.

Beszerezhető a „Csepel” varrógép lerakatosoknál Komáromban:

Kövess József, cégeknél.
Kramer Ferenc

Műkedvelői előadás. A komáromi összmunkásság műkedvelő gárdája december hó 26-án este 8 órai kezdettel a Milch Bertalané vendéglő külön termében könyvtár alapja javára színelőadást rendez. A műsoros esten színre kerül: Török R. „Lakodalom” című 1 felvonásos parasztkomédia és Gyagyovszki „Kékvérűek” 1 felv. szatírája. Kedves szavak, énekszámok aktuális kuplék nagyban emelik a szépen összeállított műsor becsét. Belépődíj: I. hely 80 fillér, II. hely 60 fillér, állóhely 40 fillér. Az érdeklődésre tekintettel az előadást december hó 31-én este 8 órakor, szilveszter estén megismétlik.

A rendőrkapitánysági bérház végleges átvétele. F. hó 22-én Haldá Jenő városi főmérnök újból átvizsgálta a rendőrségi bérház építkezését, az építő vállalkozókat és iparosokat a szavatossági felelőség alól felmentette és a város nevében végleg átvette az épületet.

Képeslevelezőlapok, ha legfeljebb öt szóból álló üdvözlőt tartalmaznak a nyomtatványok díjszabása alá esnek. Belépföldön tehát 2 filléres bélyeggel, külföldre pedig 4, illetőleg 6 filléres bélyeggel küldhetők. -- Ez most karácsony, újév alkalmával különösen időszerű.

Tanulmányut Konstantinápoly - Szentföld - Bagdad - Egyiptomba. A Párisi Magyar Diakegyesület Utazási Osztálya, amely a MEFHOSZ tanulmányutait rendezzi és az elmúlt sze-

Modernül berendezett épület- és géplakatos üzem.
Autó- és gépjávitás.
Henger rovátkolás.
Autogén hegesztés.
Vas- és fémestergályozás.

SIRCZ JÁNOS

vizvezeték és csatornázási vállalkozó
bádigos és lakatos üzem

Telefon 58. Komárom, Piac-tér. Telefon 58.

Épület bádigos munkák.
Vizvezeték és csatornázás,
tervezés és készítés.
Fürdőszoba berendezés.
Szívó- és nyomó szivattyúk.

zonban 23 tanulmányutat indított 1050 résztvevővel, jövő évi február hó 15-én tanulmányutat rendez Egyiptomba. Utirány: Budapest - Szófia - Konstantinápoly - Ankará - Aleppó - Damaszkusz - Jeruzsálem - Kantara - Kairó - Assuan - Theba - Luxor - Kairó - Alexandria - Pyreus - Athén - Nis Budapest. Időtartam: 35 nap. A résztvevők esetleges kívánságára kirándulást rendezünk Bagdadba. Az ut most áll beszerzés alatt és kb. 1.200, 1.400 pengőbe fog kerülni. A bagdadi kirándulás kb. 400 pengővel emelné a részvételi díjat és kilenc nappal hosszabbítaná meg az ut időtartamát. Rendez továbbá tanulmányutat a tavasz folyamán Párisba, Északafrikába, Olaszországba, Konstantinápolyba és a francia Riviérára. Az erre vonatkozó prospektus a napokban hagyja el a nyomdát és az érdeklődőknek legnagyobb készséggel díjmentesen küldi meg a Párisi Magyar Diákegyesület Utazási Osztálya (Budapest, IX. Ferenc körút. 38. sz. 2.) Telefon: 872-74. Hivatalos órák: hétköznapokon d. u. 4-6-ig.

Szilveszterest a vidéken. A szőnyi vasutasok 1930. évi december hó 31-ik napján Steiner Sámuel vendéglős helyiségeiben este 7 órai kezdettel zártkörű Táncmulatságot rendeznek. A táncmulatság tiszta jövedelmét az inségakció javára fordítják.

A Nagyigmándi Iparoskör 1930. évi december hó 31-én este 7 órai kezdettel Heitler János vendéglőjében táncmulatságot rendeztek. A táncmulatság tiszta jövedelmét az inségakció javára fordítják.

Gazdasági munkások védelmére alakult a gazdasági munkabér megállapító bizottság, amelynek elnöke Vetsy Ede ny. altabornak lett, helyetteselnök pedig Keleti József állategészségügyi főfelügyelő. Gazdasági munkabér kérdésben e bizottság döntése egyenlő értékkel bír úgy a munkaadóknál, mint a munkásoknál.

„Ujmenetrend“. Feltűnően csinos kiállítású, szabad szemmel is jól olvasható, nagy betűkkel nyomott zsebrétű menetrend jelent meg, mely az összes hazai közlekedési vállalatoknak hivatalos adatok alapján szerkesztett menetrendjeit, külföldi csatlakozásait, az összes díjszabásokat, a menetdíjmérsékléseket, valamint az egész ország autóbusszjáratait közli. Szerkesztette több ny. államvasuti főtisztviselő közreműködésével Wodiáner Béla m. kir. államvasuti ny. felügyelő. **Ára 1 pengő,** kapható az összes dohánytüzsdékben és könyvelárusító helyeken, valamint a pályaudvarokon.

A legcsodálatosabb élmény. Minden ember a legszivebben gyermekkorának azokra az óráira gondol, amikor mesekönyvet olvasott. Mennyi izgalmas és csodálatos élményben volt részünk, amikor egy-egy érdekes mesekönyvet vagy ifjúsági regényt olvastunk. Tolnai mesekönyvei és ifjúsági regényei a legszebb és legpompásabb könyvek. Ha ezeket tesszük a karácsonyfa alá, gyermekeinknek végtelen örömet szerzünk. Ezek-

hez a könyvekhez mindenki hozzájuthat, mert két-három pengőért egy garmada Tolnai mesekönyvet lehet vásárolni. Könyv és papirkereskedésünkben kaphatók, vagy megrendelhetők Tolnai Világlapja kiadóhivatalában Budapest VII. Dohány utca 12 sz. alatti.

Olcsó kenyér, olcsó kifli. Nálunk csak kívánság ez, másutt azonban valóság. Budapesten már régebben leszállították a kenyérrát 20—24, a kifliét pedig 4 fillérré. A vidéki városokból pedig nap-nap után kapjuk a hírt, hogy a kenyér ára olcsóbb lett. Csak nálunk nincs megmozdulás. Pedig nálunk is nagy a nyomor, nálunk is erősen érezhető a drágaság. A mi pékjeink sem vehetik drágábban a buza és rozs lisztet, nem kerülhet nálunk sem többé az előállítás. Csak mi szegény jámborok, türelmesek vagyunk, s nincs intézkedés, mely sütőiparosainkat belátásra bírná, s határt szabna eddig és nem tovább.

FILMSZÍNHÁZ

Komárom. Kun Miklós-u.

Dec. 25-én karácsony első napján 4, 6¹⁵ és fél 9 órai kezdettel

ÉDENKERT

színmű 8 felv.
Főszerepben Corinne Griffith
Gól királynő. Nincsenek már gyerekek, 2 felv. bohózat.
Kokó és a hullámvasut
1 felv. trükk-film.

December 26-án karácsony másodnapján 6¹⁵ és fél 9 órai kezdettel

Sorel kapitány fia

Filmjáték 10 felv.
Főszer. H. B. Warner, Anna A. Nilsson, Alice Joyce.
Mister Slemil 2 felv. bohózat.
Sicc. mint kuruzsló 1 felv. trük.

December 28-án vasárnap 4, negyed 7 és fél 9 órakor

Tigris

Egy állatszeliidítő és családjának különös története 7 felvonásban.
Főszereplők: **Lon Chaney,** Lupe Velez és Lloyd Hughes.

Vadnyugat kapitánya

színmű 7 felvonásban.
Főszereplő Tim M. Coy.
Jegyelővétel. Rendes helyárak.

Bevezetik a kilósrendszert a tojáskereskedelemben. A tojáskereskedői érdekeltség azzal a kéréssel fordult a kereskedelmi miniszterhez, hogy rendelje el a tojáskereskedelemben a kilogrammsúlymérték használatát az eddigi darabszámitás helyett. Az érdekeltség felfogása szerint csak a már a külföldön is szokásos súlymérés alkalmas arra, hogy a termelőket a na-

gyobbsúlyú és ennél fogva jobbminőségű tojások termelésére és piacrahozatalára szoktassa. Ha bevezetik a súlymérést, a gazdának érdeke lesz, hogy olyan tyukokat tenyesszen, melyek tojásaiból kevesebb nyom egy kilogrammot, hiszen az ilyen nagyobb és nehezebb tojás kilogrammjáért ugyanazt az árat fogja megkapni, mint a több kisebb tojásért. Értesülésünk szerint a földművelésügyi miniszterium is foglalkozik ezzel a tervvel és a tojás márkázásának bevezetésével egyidejűleg megvalósítják a súlymértékre való áttérést.

Mihola Gyuszi nagy sikere Győrött. Mihola Gyuszi a tulsóféli Komárom hű fia, jeles földink, a felvidék leghíresebb magyar nótáinak szerzője Prágában már több hangversenyt rendezett szép sikerrel, dalait a kassai rádió gyakran közvetíti. Az ifju szerző munkái elismert, közkedvelt zenei értékek a magyar dalművek kincsesházában. Örömmel számolunk be legújabb sikeréről, melyet magyar földön aratott. Mihola Gyuszi nov. 15-én Győrött a Szent Erzsébet Egylet műsoros estjén mutatkozott be legelőször a jelenlegi Magyarország területén, igen nagy sikerrel. Nagy rátermettséggel vezette a cigányzenekart, amely melabús, pattogós magyar nótáit játszotta nagy áttéréssel. Szünni nem akaró taps, folytonos újrázás kísérte kedves földinknek, Mihola Gyuszinak győri szereplését. Kottái kaphatók Hacker Dezső könyv és papirkereskedésében.

A Komárommegyei Hirlap a polgároké! Fizessen tehát elő mindenki lapunkra.

SPORT.

Jégpálya Komáromban.

Az első hó, az első fagy hírnöke a télnek, mely a sportolónak mindig nagy örömet jelentett. Sajnos bennünket, Komáromiakat a téli sport eddig nem nagyon érdekelt.

Kissé távoli esnek hegyes vidékeink. S a szokássá vált kényelem szeretetünk visszatart bennünket Dunaalmás—Neszemly hegy-völgyes gyönyörű vidékeitől, nem sielünk, nem rodlizunk a hataimas hegyoldalokon.

Alkalmas jégpályánk sem volt, hol kedvünkre korcsolyázhattunk volna, ahol a legegészségesebb sport gyakorlásával kellemes szórakozásban lehetett volna részünk.

A város testnevelési előadója: Dr. *Vizkelety* Sándor tanácsnok az elsők közt volt az, aki felismerte szükségességét annak, hogy mesterséges jégpálya nélkül Komáromban intenzívben téli sportot űzni nem lehet. Ő nem beszélt, hanem cselekedett. S a cselekedet ered-

ménye: *A levente sportpályán kész a jégpálya, s már a karácsonyi ünnepeken megnyílik,* (feltéve, ha az idő is kedvez.)

Dr. *Vizkelety* Sándor városi tanácsnok agilitását, sportszeretetét dicséri, hogy a Levente Egyesület részére a tűzoltók közreműködésével személyes felügyelete és utasítása mellett elkészült a jégpálya. Uttörő munkát végzett. Elismerés, dicsérettel adózunk érte, s további kitartást kérünk megkezdett munkájához.

A Levente Egyesület jégpályáját mindenki használhatja, ki az előírt díjat megfizeti. Idény jég ára: felnőtteknek 5 P, leventéknek és tanulóknak 3 pengő. Idényjegy váltható: *Gyalóka* Kálmán vaskereskedésében és *Hacker Dezső* könyvkereskedésében. Egyszeri alkalomra szóló jég a jégpálya felügyelőjénél váltható a Levente Otthonban. Ára: felnőtteknek 30 fillér, leventéknek, tanulóknak 20 fillér.

A jégpálya, mely napokon lesz nyitva, azt feltűnő táblákon tudatja az egyesület. Ily táblák ki lesznek függesztve: *Gyalóka* Kálmán vaskereskedésében Országut, *Kellner* László fűszerkereskedésében Piac-tér, *Hacker Dezső* papirkereskedésében Igmandi-ut, özv. *Lukesch Dezső* né illatszertárában Uri-utca, *Dózsa* László fodrász üzletében Iskola-utca.

A jégpályával kapcsolatban kellemes melegedőt rendeztek be, melyet a korcsolyázók szabadon használhatnak. A melegedőben büffé is lesz. Ünnepeles alkalomkor, így a megnyitáskor is a Levente fúvószenekar fog játszani a jégpályán. *Este villanyvilágítás* mellett lehet korcsolyázni.

A kezdet nehézségei dacára is, amikor ily minden követelményeknek megfelelő jégpályát állít fel a Levente Egyesület Komárom közönségének, reméljük, hogy mindenki élni fog a kedvező alkalommal és sietve igénybe veszi a jégpályát. Hiszszük, hogy rövid időn belül látogatott, kedvelt, sportszórakozóhely lesz az új jégpálya.

Kérje mindenütt a Komárommegyei Hirlapot!

7460/1930. sz.

Hirdetmény.

Kisbér község telekkönyve birtokszabályozás következtében azaz 1869. évi 2579 számú szabályrendelettel képest átalakítottatik és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886:XXIX. t. c. az 1889:XXXVIII. és az 1891:XVI. teikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, 1892:XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás az 1927:XXXIV. t. cikkben megszabottak figyelemmel tartása mellett a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosítottatik.

E célból az átalakítási munkálat hitelesítése és a hely-

szini eljárás a nevezett községben

1931. évi február hó 4-én fog kezdődni.

Ennél fogva felhivatnak:

1.) az összes érdekeltek, hogy a tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netáni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik; és

2.) mindazok, akik a telekkönyvbe előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel.

3.) mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886: XXIX. tc. 15-18. §. és az 1889: XXXVIII. t. c. 5. 6. 7. és 9. §§-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére az engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogait ezen az úton nem érvényesíthetik és a bélyeg és az illetékelengedési kedvezménytől is elesnek és

4.) azok akiknek javára tényleg már megszűnt kövételre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, vagy bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellen esetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Komárom, 1930. évi december hó 19-én.

Dr. Wiener Elemér
kir. járásbíró.

Szathmáry László
átalakító szakközeg.

Apróhirdetés.

HÁROM szobából és a hozzátartozó mellékhelységekből álló lakást keresek. Cim a kiadóhivatalban.

HA KIADÓ lakása van, vagy kívenni szándékozik lapunk „Apróhirdetési rovatában” gyors eredményt ér el

Egy butorozott egyágyas szoba, esetleg két butorozott egymásbanyiló egyágyas szoba azonnalra kiadó.

Külön bejárat.

Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban.



Fried Kálmán és Fia

Magyar általános kőszénbánya r. t. vezérképviselete.

Telefon: 29.

gróf Eszterházy, Budapest-Szentlőrinci, tatai, neszemlyi-, nyergesujfalusi-, István téglagyárak központi eladási irodája.

Osterrreichische Gipswerke képviselete.

Ajánljuk:

Tüzelőanyagainkat

nevezetesen: kitűnő minőségű **tatai szenet, tatai brikettet, porosz salon prima szenet, coaksot, tüzfát** egész és aprított állapotban, úgy waggontételben, mint kicsiben.

Építkezési anyagainkat:

MÁK nagyszilárdságú **portland** cementet, gyorsan kötő legkitűnőbb „CITADUR“ védjegyű **bauxit** cementet, prima felsőgallai fehér **meszet**, beton- és vasbeton építkezéshez **dunakavicsot, falitéglat, tetőcserepet, stukkatur gipszet.**

Prima gipsz trágya.

Prima gipsz trágya.

Hajózást

vállalunk úgy kis tétélekben motor-, mint uszályrakományokban.

Karácsonyra és Újévre!

Szépirodalmi, tudományos és gyermekek részére a legújabb kiadású képeskönyvek, imakönyvek, zsolttárok.

Emlékalbumok, divatlapok, kották, hegedűhúrok és alkatrészek.

Képeslapok nagy választékban, levélpapírok a legjobb minőségben és legolcsóbban beszerezhetők:

HACKER DEZSŐ
könyv és papirkereskedésében
Komárom, Igmándi-út 12. Tel. 61.

A komáromi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

5448/1930. tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Mohácsy János végrehajtónak Ibolya Rozália és társai végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 600 P. tőkekövetelés és jár. behajtása végett a komáromi kir. járásbírósa területén levő Komáromi járásbírósa ptmonostori községben fekvő s a komáromi járásbírósa ptmonostori 11 sz. tkjegyzőkönyvben A. 1. sorsz. 1567 hrsz. 800 n. öi ingatlan és 8 ö i. sz. házból Ibolya Róza, Anna, Julianna, Teréz, Margit nevében álló 5384 része, illetőségre 1879 P 91 f. kiküldési árban a 6007/906. sz. végzéssel Boros József és neje Barkóczy Teréz javára bekebelezett hasznélvezeti jog épségben tartása mellett.

Az árverést 1931. évi január hó 2. napján délelőtt 9 órakor a tkv. hatóság hivatalos helyiségében, fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanok a kiküldési ár felénél, kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelmi szándékozók kötelesek bánatpénzül a kiküldési ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §)

Az aki az ingatlanért a kiküldési árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiküldési ár százaléká szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI t. c. 25. §.)

Komárom, 1930. évi szeptember hó 14. napján. Dr. Boda sk. j. elnök.

A kiadmány hitelül:

BAKOS sk.
telekkönyvvezető.

Személyazonossági igazolványok kaphatók: Hacker Dezső könyvkereskedésében.

1945. szám. 1930. végreh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött kir. bíróság végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a komáromi kir. járásbírósa 702/1930. és 2906/930. és 6174/1930. sz. végzése folytán dr. Kellner Sándor ügyvéd által képviselt Foncière ált. bizt., Ervert Ferenc, dr. Polgár Győző végrehajtató részére egy végrehajtást szenvedett ellen 430 pengő 80 fill. tőkekövetelés és költségek erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1640 P-re becsült ingóságokra a komáromi kir. járásbírósa Pk. 5989/1930. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán, üzletében, Almasfűzítőn leendő megtartására határidőül

1931. évi január 8-án d. u. 4 órája kitűzték, amikor a bíróság lefoglalt butorok, s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Felhivatnak mindazok, kik az árverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttnek írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Komárom, 1930. évi december hó 10-én.

Borsitzky László
kir. bir. végrehajtó.

Magyar Keményfaipari R. T.

Komárom. Gőzfűrész és fakitermelés.
Szállít nagyban és kicsinyben
mindennemű keményfát, talpfát,
tüzfát és bognárfát.

**Ha nem akar
soha elkésni
használjon**

Cortébert svájci precíziós zsebórát.

Komárom és vidéki megbízott **Günsberger István**

óra- és ékszerkereskedő Komárom, Igmándi-út 5.

Óriási nagy raktár mindennemű órákban és ékszerekben.

Részletfizetési kedvezmény.

Fiedler János lenipari r. t.

Komárom, — telefon 81.

Lenkikészítő-, fonó-, szövő-, impregnáló- és cérnagyár.

Somogyicsurgó,
Fióktelepek: lenkikészítő és fonógyár.
Barbacs,
lenkikészítő telep.

Gyártmányok:

mindennemű nyers és fehéritett lenfonalak,
lencernák festve és fehéritve. Mindennemű
lenárúk, zsákok és ponyvák.

Központi iroda: Budapest, V., Nádor-utca 14.
Telefon: Lipót 981—25.

Háztartások

kedvezménye!

A mai súlyos gazdasági viszonyokra való tekintettel igyekeztem mindennemű háztartási cikkek árait úgy mérsékelni, hogy ezáltal minden család a szükségelt háztartási cikkek a legolcsóbban tudja beszerezni.

Az árak beszélnek!

Az eddig vásárolt minőségű Mazsola szőlő 10 dkg. 32 fillér. Mandola 10 dkg. 56 fillér. Hamozott dió 10 dkg. 44 fillér. 1 kg. staniolos szaloncukor 240 pengő.

Valamint **Karácsonyfa** díszek, a mai viszonyokhoz mérten szintén leszállított áron vásárolhatók.

Karácsonyfa díszeket vásárló vevőim pedig teljes szerzési áron kapják az általuk kiválasztott **Karácsonyfát**.

Szenzációs Konyak és Rum vásár.

Egy nagy üveg hazai konyak P. 3.20

Egy kis üveg hazai konyak P. 1.90

Egy nagy üveg hazai rum P. 2.60

Vételkötelezettség nélkül tekintse meg üzletem nagy raktárát!

Spielmann Imre fűszer és csemege kereskedő, Komárom, Igmándi-út. Telefon 88.

Komárommegyei

Hitelbank R. T.

Komárom-Ujváros.

Alaptőke és tartalékalap: 200 ezer P.

Komárom, Igmándi-út 6. szám.

A bank működése kiterjed a bankszakma minden ágazatára: betétek; betétkönyvecskékre és folyószámlákra. Értékpapírok vétele és eladása. Tőzsdei megbízások lebonyolítása a budapesti és külföldi tőzsdéken. Kül- és belföldi csekkek és kereskedelmi utalványok behajtása. Atutalások és meghitelezések bel- és külföldre. — Külföldi pénzek beváltása mindenkor a hivatalos napi árfolyamon.

Magyar-Francia Biztosító Részvénytársaság
Komárommegyei Vezérügynöksége.

Menetjegyiroda fiókja.

ESZTERGOMBAN

Kossuth Lajos utca 4. sz. alatt a

„Három Szerecsen“

vendéglő és étterem,
az egyesített vármegye legalkalmasabb találkozóhelye.
Magyar konyha. Fajborok.
Szolid polgári árak.

Kövess József

BIZOMÁNYIGÉPRÁKTÁRA

Komárom, Igmándi-út 23. sz. a.
Raktáron tartok

„Csepel“ varrógépeket,
„Csepel“ kerékpárokat,
„Csepel“ mezőgazdasági gépeket
és ezek összes alkatrészeit.

Forgalomba került a legújabb gyártási technika terméke

Az új *-*-os ujlaki asbestcementpala

Aki egyszer is használta, mindenkinek ajánlja

A *-*-os ujlaki asbestcementpala minőségileg felülmúlhatatlan.

A *-*-os ujlaki asbestcementpala tartóssága korlátlan.

A *-*-os ujlaki asbestcementpala tűznek, fagynak, viharoknak tökéletesen ellentáll.

A *-*-os ujlaki asbestcementpala színhata minden színben gyönyörűen érvényesül.

Arajanlattal és fedési költségvetéssel szolgál: „Nagybátony-Ujlaki“ Egyesült Iparművek R. T. Budapest, vezérképviselete.

„Nagybátony-Ujlaki“ Egyesült Iparművek Részvénytársaság, Budapest, v. Vilmos császár-út 32.

Komárommegyei vezérképviselete: **FRIED KÁLMÁN ÉS FIA** cég Komárom.

Telefon 29.

Minőségben és olcsóságban

utólérhetetlen

az országszerte elismert szilárdsága

„UJLAKI“

hornyolt és hódfarku

Tetőcserép

Könnyű és ellenálló!

Szép éienkszinű!



Tiszta agyag és iszapmentes

vasbetonmunkához

is alkalmas

Dunakavicsot

és

Dunahomokot



szállít:



Szállítja:

